
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Επιζήμιος ο πλωτός σταθμός υγροποιημένου φυσικού αερίου για
τον Βόλο»

Κύριε Υπουργέ,

Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σε πρόσφατη
Γενική Συνέλευση, εξέδωσε ψήφισμα για τη χωροθέτηση του τερματικού σταθμού LNG
στον Βόλο.  Στο πλαίσιο της αποστολής του -  από ιδρύσεως -  και έχοντας ως πεδίο
αναφοράς και μελέτης την πόλη του Βόλου, παρακολουθεί με ιδιαίτερη προσοχή τις
κάθε είδους τοπικές αστικές παρεμβάσεις και ειδικά όσες επιφέρουν δραστικές και
αμετάκλητες επιπτώσεις στην εικόνα της πόλης, στο περιβάλλον της και στους όρους
διαβίωσης των κατοίκων της. Δεδομένου λοιπόν του ρόλου του, κατέληξε σε
συμπεράσματα, τα οποία σχετίζονται με την κατασκευή του υπεράκτιου πλωτού
τερματικού σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) στο λιμάνι του Βόλου.
Μέρος αυτών σχετίζονται με τη βιομηχανική υποδομή για τον ελλιμενισμό τεράστιων
δεξαμενόπλοιων και για την αποθήκευση κι επαναεριοποίηση του LNG, η οποία θα
δεσμεύσει μία μεγάλη θαλάσσια έκταση απέναντι από το πάρκο του Αγίου
Κωνσταντίνου και σε απόσταση 340 μέτρων από τα Πευκάκια και τον αρχαιολογικό
χώρο της Δημητριάδας. Συνεπώς, καταληκτικά θεωρείται ότι η χωροθέτηση αυτή δεν
εντάσσεται σε κανένα ρυθμιστικό πλαίσιο και χωροταξικό σχεδιασμό και δεν συνεκτιμά
τις πιθανές συνέπειες στο φυσικό περιβάλλον, στη δημόσια ασφάλεια, στη θαλάσσια
κυκλοφορία, στην αισθητική της πόλης και στην τουριστική της ανάπτυξη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Δεδομένου του «…ότι η κατασκευή του τερματικού σταθμού θα είναι πολλαπλά
δυσμενής και επιζήμια για την πόλη και θα πρέπει να χωροθετηθεί σε πολύ μεγαλύτερη
απόσταση από τον Βόλο και από όλες τις γύρω κατοικημένες περιοχές», όπως
καταλήγει το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας,
προτίθεστε να μας αναφέρετε αν υιοθετείτε τις θέσεις του Πανεπιστημιακού Τμήματος
Θεσσαλίας κι αν ναι, πώς θα ενεργήσετε, προκειμένου να καταδείξετε ότι υιοθετείτε τις
θέσεις του;

Ο ερωτών Βουλευτής
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